

2024年全市教育工作会议召开

□记者 倪静/文 张一轩/图



图为会议现场。

盐城晚报讯 2月24日,全市教育工作暨党风廉政建设会议召开。会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真回顾总结2023年工作,深入分析当前形势,研究部署2024年教育改革发展和党风廉政建设重点任务。

会议指出,2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,全市教育系统在市委、市政府坚强领导下,认真贯彻落实市委八届五次、六次全会和全市教育高质量发展推进会部署,

抓党建、扩资源、促改革、推“双减”、强队伍、惠民生、净生态,教育改革发展迈出坚实步伐。

会议指出,2024年是中华人民共和国成立75周年,即将迎来第40个教师节,也是落实全市教育高质量发展三年行动方案的关键之年。全市教育系统要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于党的自我革命的重要思想、关于教育的重要论述、对江苏工作重

要讲话、考察盐城重要指示精神,认真落实省市委全会、全省教育工作会议和全市教育高质量发展推进会部署要求,贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,以党的全面领导为引领,以提高教育质量为中心,以落实全市教育高质量发展三年行动方案为重点,以人才队伍建设为支撑,以维护安全稳定为底线,以人民满意为归宿,加快构建高质量教育体系,敢为奋起、实干争先,加快建设教育强市,为推进中国式现代化盐城新实践作出积极贡献。

会议部署2024年教育改革发展和党风廉政建设重点任务。全市教育系统要重抓优质质量。抓好各类教育协调发展,推进学前教育优质普惠、义务教育优质均衡、普通高中优质特色、特殊教育优质融合、职业教育产教融合、高等教育校地协同。切实加强内涵建设,深化课程教学改革,提高教研科研品质,抓实学业质量监测,着力培养拔尖人才,建强教科研机构。全力办好民生实事,确保按期保质完成年度任务。要重抓提素质。坚持五育并举,大力开展革命传统教育和爱国主义教育,持续强化音体美劳教育。巩固“双减”成果,丰富学校课后服务课程供给,全面规范各类“进校园”活动。建强师资队伍,切实加强教师思想政治

教育,持续提高师资力量配置水平,着力提升教师队伍素质能力。要重抓正风。强化正面引导,大力弘扬教育家精神,选树宣传“模范教师”“师德标兵”等先进典型,举办第40个教师节系列庆祝活动。强化反面警示,扎实开展警示教育,深入开展师德师风突出问题专项整治,严肃查处各类违纪违法行为。要重抓保安全。守牢意识形态阵地,严格落实讲座、论坛报告等活动事前审批制度,强化教育系统网络与信息安全工作。抓好学生关爱工作,持续开展关爱青少年生命健康“润心”行动,加快构建家庭教育指导服务体系。扎实开展平安校园创建,深入开展安全生产治本攻坚三年行动和校外培训机构治理“攻坚提升年”行动,常态化开展安全法治教育、应急演练。要重抓强党建。坚持党对教育工作的全面领导,全面推进中小学校党组织领导下的校长负责制改革。切实加强教育系统基层党建,抓好各项党建制度落实,建强基层基础,强化党员队伍建设。切实改进工作作风,重点纠治形式主义、官僚主义,推进作风建设常态化长效化。扎实推进全面从严治党,不断巩固拓展主题教育成果,坚决抓好市委巡察反馈问题整改,健全党风廉政建设监督机制。

盐城市腾飞路小学 开展晒龙年作业活动



学生欣赏龙年手工、绘画等作品。

盐城晚报讯 缤纷多彩的寒假生活已经结束,热闹的氛围延续到校园,盐城市腾飞路小学开展晒龙年作业活动。

自实行双减政策以来,腾飞路小学实行作业革新,已从1.0更新到3.0,从“跨学科融合作业”到“跨学科项目化主题作业”,从“好玩的作业”变成“真正的作业”。寒假里,为了让“腾小”娃过不一样的龙年,学校设计了龙行龘龘,“腾小”鼎鼎集福卡特色作业,结合各学科特点,精心设计以龙为主题的多元化作业,让学生有选择地去完成,在完成的过程中培养学生勤思善问,动手实践,审美创造的综合能力。

自开学以来,龙年作业在校园

内随处可见。走进校园,走廊里,手工龙饰品,挨挨挤挤,一条蜿蜒的长龙随风摆动。长龙上有学生亲手折叠的龙身活灵活现,龙身上还贴满了“龙鳞”,喜迎元宵,课后学生挤在一起猜着谜语,时而传来猜中的欢笑声;双减大厅里,摆放着各年级的特色作业,有“年货购物清单”“认识人民币”“压岁钱使用情况统计表”“龙年日历”“购年货,认小数”等数学生活作业展;有“年的童谣”“年的贺卡”“年的美食”“年的难忘瞬间”等语文化创意作业展;有龙年的手工和绘画等艺术学科作业展等,将学校龙年氛围感拉满,引得师生驻足观看。

刘芬 文/图

盐城市第一小学 举行寒假作业展



▲ 学生兴奋观展。

◀ 学生作品。

盐城晚报讯 春学期开学了,寒假作业交回学校。日前,盐城市第一小学组织寒假作业展,将有趣的寒假作业在校园内集中展示。

今年市一小的寒假特色作业,名为“善娃迎新 龙‘盐’大悦——2024年盐城市第一小学寒假学习与生活指南”,分为“盐”之有礼、“盐”之有味、“盐”之有情、“盐”之有物和“盐”之有话五部分。乍一看,像充满了谐音梗的本地年货大礼包。

“每个部分的作业,都有一个明确指向,比如民俗、美食、红色文化、湿地文化等。每个部分的作业设置,也兼顾到学生的年龄段以及多学科融合。”市一小教师发展中心主任陈云霞向记者介绍,例如“‘盐’之有情”指向的是红色教育,学校不仅为每个年级学生

推荐了书目,还对不同年级段的学生提出读、写、走、说相结合的建议。

从学生提交的作业来看,各式各样的作业颇有趣味。有人化身剪纸达人,提交的百福窗花形式多样;有人走进超市购物,将数学知识运用到实际生活之中;有人走进红色场馆,认真学习新四军红色历史;有人学习湿地知识,拍摄小视频呼吁保护环境……

“对于小学生来说,走出校园融入社会,将自己所学的知识进行综合运用,是很重要的一环。不仅可以检验、巩固学到的知识,更能从中获得新的知识。”陈云霞说,这也是学校设计这份作业的初衷,让学生从书本走向生活,从课堂走向社会。

记者 姚梦/文 张一轩/图